

Энергостройтель

Орган парткома, объединенного постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 15-й
№ 12 (754)

ПЯТНИЦА, 26 марта 1982 года

Цена 1 коп.

• Слово делегату
XVII съезда
профсоюзов



НАДО РАБОТАТЬ

И. ШИНКАРЕНКО,
председатель завкома
Рефтинской ГРЭС

Впервые мне оказана такая огромная честь и высокое доверие — быть представителем профсоюзной организации нашей области на съезде профсоюзов страны. Каждый из нас, делегатов, сейчас находится под впечатлением тех незабываемых дней, снова и снова переживает их.

Съезд проходил на высоком политическом уровне, в деловой и творческой обстановке. С особым влечением мы слушали речь Л. И. Брежнева, проникнутую работой о счастье народа, о мире на земле. Она воодушевила делегатов и дала деловой настрой во всей работе съезда.

В центре внимания выступающих были задачи, выдвинутые решением и ям и XXVI съезда КПСС. От имени нашей делегации Среднего Урала, насчитывающей 81 человек, выступил председатель Свердловского областного совета профсоюзов Е. А. Коровин. Он расска-

зал, какими трудовыми традициями богат уральский край, подробно остановился на участии профсоюзов в увеличении выпуска товаров массового спроса.

Очень интересным было выступление народного артиста СССР, лауреата Ленинской премии М. А. Ульянова о культурно-школьной работе на селе и необходимости создания условий для занятий художественной самодеятельностью в сельских клубах. Проникновенно говорил о борьбе за мир главный редактор «Литературной газеты», Герой Социалистического Труда А. Б. Чаковский. Все знают его еще как автора политического романа «Победа». Подробно оставил современную международную обстановку, он рассказал о многогранной деятельности советских литераторов.

19 марта я принял участие в работе секции по охране

труда и техники безопасности. Здесь шел конкретный разговор о самом производстве, недостатках и проблемах в обеспечении рабочих спецодеждой, защитными средствами, о травматизме, связанным с пьянством.

Все, о чем говорилось на съезде, непосредственно касается и нас, энергетиков. Профсоюзной организацией нужно развивать соревнование, добиваться принятия конкретных, деловых обязательств. Всем коллективам следует расширять лицевые счета экономии. На сегодняшний день мы можем похвастаться в этом отношении КТЦ-1, 2, ТТЦ. Надо смелее внедрять бригадные формы труда, а пока этим вопросом занимается только цех ТАИ и делает первые шаги электротехнике.

Много еще нам предстоит разрешить проблем по организации культурного отдыха трудящихся, по развитию спорта в поселке, технического творчества среди молодежи... Дед испеченный край. Надо работать и работать, воплощая в жизнь решения профсоюзного форума.

• 17 апреля — Ленинский коммунистический субботник

ДЕНЬ УДАРНОГО ТРУДА

По-ударному решил трудиться в день коммунистического субботника коллектив Спецмонтажа. Бригады монтажников Ю. И. Пономарева, Н. С. Елагина, Н. М. Долгунина будут сооружать объекты птицефабрики, бригада А. А. Шастова — жилой дом. Часть людей займется благоустройством территории участка и поселка, погрузочно-разгрузочными работами.

Всего в субботнике будет участвовать 120 человек. Они выполнят строительно-монтажные работы на сумму 6 тысяч рублей и перечислят в фонд одиннадцатой пятилетки 600 рублей.

Между участниками субботника развернется социалистическое соревнование. В честь победителей будут выпущены «молнии», особо отличившиеся будут награждены лентами с надписью «Ударник красной субботы».

В. ОВЧИННИКОВ,
начальник участка УСЭМ.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ПРОФСОЮЗОВ ДОЛЖНА БЫТЬ ЗАБОТА О ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЕ ЛЮДЕЙ, УЛУЧШЕНИИ УСЛОВИЙ И ОХРАНЫ ИХ ТРУДА. НЕОБХОДИМО ДОБИВАТЬСЯ БЫСТРЕЙШЕГО СОЗДАНИЯ ПРИНЦИПИАЛЬНО НОВОЙ, БЕЗОПАСНОЙ И БЕЗВРЕДНОЙ ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА ТЕХНИКИ И ТЕХНОЛОГИИ, СВЕДЕНИЯ ДО МИНИМУМА, А В ДАЛЬНЕЙШЕМ И ПОЛНОЙ ЛИКВИДАЦИИ РУЧНОГО, МАЛОКАЛИФИЦИРОВАННОГО И ТЯЖЕЛОГО ФИЗИЧЕСКОГО ТРУДА...

(Из резолюции XVII съезда профсоюзов СССР).

• В ПАРТКОМЕ СТРОЙКИ

Обеспечить выполнение плана

План двух месяцев этого года на строительство Рефтинской птицефабрики выполнен на 91 процент. Отставание допущено в результате плохого обеспечения материалами и конструкциями, неподготовленности фронта работ. На сооружении объектов резко увеличились простой бригад и механизмов из-за плохой организации труда.

Разговор об этом шел на заседании партийного комитета. Заслушав информацию заместителя начальника строительства Н. С. Верука о состоянии и мерах по выполнению плана строительно-монтажных работ в первом квартале, партком потребовал от руководителей бригад тт. Вольфсона, Пурэ, Погадаева, Верука обеспечить строителей материалами и конструкциями, не допускать простое людей и механизмов.

Администрации и партийной организации участка УСЭМ (тт. Нифонтов, Пешчин) предложено усилить земляные работы в зонах ремонтного молодняка и родительского стада, закончить их не позднее 1 апреля, продержав борьбу с потерями рабочего времени.

механизмов, находящихся в ремонте.

Решено поддержать начальника Е. С. Скардина и М. И. Шамрица, выступивших со встречными обязательствами сдать зону ремонтного молодняка в полном объеме к 1 декабря 1982 года.

Объединенному построению комитету — развернуть социалистическое соревнование по принципу «Рабочей эстафеты». Группе народного контроля и штабу «Комсомольского проектора» — проработать значительное сокращение простой времени.

• НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ОЧИСТНЫХ СООРУЖЕНИЙ

Механизация не в почете

Очистные сооружения — пусковой объект, мы должны сдать его во втором квартале этого года. Пуск не за горами, а дел еще много. Надо заканчивать баки вторичных отстойников. По проекту их три, но для нас так и неясно, будет ли третий бак. Если будет, то следует Строймеханизации уже сейчас приступить к подготовке котлована, иначе мы не уложимся в срок.

Основная же наша задача — устраниć течи в баках доочистки, заполнить их песком и щебнем. Целый месяц мы ведем разговор о том, чтобы обеспечили нас сетками для просеивания этих материалов, но их до сих пор нет. Это может задержать сдачу баков.

Выполним эту кропотливую работу — надо переходить в здание барабанных сеток, дел там непечатый край. В течение недели поставим опоры под теплотрассу, чтобы монтажники подвели на объект тепло.

Но главное, что сейчас нас волнует, — механизация работ. В последнее время ручной труд стал в бригаде системой. На стройке вошло в практику: монтируют коробку здания, закроют его со всех сторон, а как подавать туда материалы — никого не интересует. Вот и приходится строителям все делать вручную: и бетон подавать, и бетонировать. Ни темпов, ни выработки. Так, например, было на сооружении баков доочистки.

Чтобы этого не повторилось и на строительстве здания барабанных сеток, руководителям надо решить вопрос замены ручной тали на кран-балку. Это намного облегчит наш труд и ускорит сооружение объекта.

И вообще хотелось бы сказать руководителям стройки, чтобы они больше внимания обращали на механизацию работ как на основной резерв повышения производительности труда. До каких же пор мы будем работать деревенскими методами?

М. ПАНЬЩИН,
бригадир 2-го участка.

У рефтинских птицеводов сегодня праздник — началось заселение первого бройлерника.

На пятом этаже оживленно. Привезли первые цыплят. Желтые, пушистые, они сидят в ящиках, тесно прижавшись друг к другу. Птичницы бережно берут их в руки и пересаживают в клетки. Птичий гомон затолкал все помещение.

— Мы так ждали этого дня, — рассказывают бригадир птицеводов Е. Н. Поскочина, — и готовились к нему. Делали уборку помещения, наладку обогрева.

• ФОТОРЕПОРТАЖ

БУДУТ БРОЙЛЕРЫ!

Создание бройлеров — новое дело. Совсем недавно, стали птичницами-операторами бывшие изолировщицы цыплят Г. Ялунина и Л. Д. Башты, а Лена Жиркова пришла на фабрику после окончания восьмимесячных курсов в городе Ленинграде.

За два месяца бройлеры должны набрать вес 1100 граммов, так предусмотрено планом. Но бригадир рассчитывает на большее (ведь цыплята такие: хорошие, энергичные, сразу же потянулись к корму и воде).

22 мая птицеводы получат продукцию. Это будут первые рефтинские бройлеры.

НА СНИМКАХ: слесарь-оператор Василий Игнатьевич МОДЕНОВ и птичница Елена Павловна ЖИРОВА с цыплятами. Галина Григорьевна ЯЛУНИНА сажает цыплят в клетки.

Фото А. Тарананова.

БОЛЬШЕ НАСТОЙЧИВОСТИ

С большим вниманием мы следили за работой XVII съезда профсоюзов, на котором с яркой и содержательной речью выступил Л. И. Брежнев. Особенно запали в душу слова Леонида Ильича: «Очень важно, чтобы каждый профессиональный союз, каждая профсоюзная организация, волносящая партийные установки в практические дела, действовали с максимальной конкретностью и деловитостью. На раскачку у нас нет времени. Надо работать, надо делать дело».

Да, времени на раскачку у нас нет. Много забот у нашего постройкома, и все они направлены на успешное выполнение производственных задач, поставленных перед коллективом Строймеханизации. А главное для нас сейчас — подготовить фронты работ смежникам на строительстве Рефтинской бройлерной фабрики.

В нашем коллективе есть на кого равняться, с кого брать пример: машинист экскаватора В. И. Иванов, бульдозеристы П. И. Бородин, С. Н. Костерин, газоэлектросварщики Г. Г. Пешний. При подведении итогов соревнований этим передовым рабочим часто присуждаются классные места.

Социалистическое соревнование, его организация, гласность — главная забота построечного комитета. Много внимания уделяем трудовой дисциплине, борьбе с прогульщиками. В последнее время в нам поступает молодежь, новички в ос-

бывании, бытовые помещения приводятся в порядок.

Забота о рабочем человеке должна быть в центре внимания профсоюзов, говорилось на XVII съезде. Но, к сожалению, мы еще не можем сказать, что на нашем участке созданы все условия для производительного труда. Казалось бы, такая мелочь — не тот размер спецодежды, а как она влияет на настроение человека! Или низкого качества рукавицы... Обеспечение рабочих добродушной, удобной спецодеждой — это проблема, решить которую мы можем только с помощью треста.

А разве плохое снабжение участка материалами, запчастями и механизмами и инструментами не отражается на производительности труда рабочего? Много времени теряют люди на то, чтобы преодолеть в столовой единственный день техники безопасности. Мы с инженером ТБ М. В. Чебодан объезжаем все объекты, выявляем нарушения. После каждой такой проверки издается приказ или распоряжение, где указывается ответственный за устранение того или иного недостатка. Недавно в газете «Энергостроитель» критиковали нас за плохое санитарное состояние бытовок. Этот вопрос обсуждался на участке.

Надо нам, профсоюзным активистам, больше проявлять настойчивости в решении вопросов охраны и условий труда. К этому нас призывают XVII съезд профсоюзов СССР.

И. ШУЦКОВ,
председатель постройкома
участка УЭСМ.

• БРИГАДНОМУ МЕТОДУ
«ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ»

Вахта на подряде

С начала года электродеятрудится по методу бригадного подряда. Прошло почти три месяца, и мы уже можем говорить, чего достигли.

Во-первых, новая форма организации труда позволяет нам работать в меньшем составе. Используя внутренние резервы, электрики подмекают друг друга и обслуживают все расширенные зоны.

Во-вторых, коллектив в целом стал дружнее. Работаем теперь по такому принципу:

— не можешь — поможем; не знаешь — объясним. Все члены вахты заинтересованы, как можно быстрее обучить и подготовить новичков, чтобы большая отдача от них была. Вот и сейчас у старшего дежурного электромонтера Г. Л. Чусовитина стажируется В. Глухарев. В цехе Володя пришел сразу после службы в армии, сейчас он готовится к самостоятельной работе.

Активизировалось проведение конкурсов технического мастерства. Изменилось и отношение к техучебе: улучшилась пропускаемость на занятия, так как каждый заинтересован получить большие знаний, чтобы разбираться в сложных вопросах производств.

Оперативнее электрики стали работать, заметно повысилась ответственность за порученное дело. Если дали задание, то должно выполнить, а раньше было так: не смог, а иногда и не приложил максимум усилий — сделает кто-то другой, но опытнее, постарше. Меньше слышим нареканий в наш ад-

рес со стороны других цехов. С желанием теперь идем на внешнюю систему обслуживания, так как материально заинтересованы и знаем, что при определении коэффициента трудового участия все это учтется.

Начальник смены А. Н. Мингалев ведет контроль и учет работы каждого. При этом он очень объективен и принципиален. И когда на собрании решается вопрос о коэффициенте трудового участия, разногласий в оценке работы членов вахты не бывает. Определяя КТУ, учитываем все: и подготовленность рабочего места, и качество, своевременное выявление дефектов, трудовую и производственную дисциплину, которая, кстати, сейчас намного улучшилась. А ведь чего греха таить, были случаи невыполнения распоряжений, протулы.

Теперь возникают трудности в связи с определением критерия, учетом выполнения работы.

По итогам февраля наш коллектив занял второе место в цехе. Основные наши соперники друзья и в труде, и в спорте — вахта № 3. Пока мы от них еще отстаем. Но вахта у нас молодая, средний возраст комсомольский, поэтому все в наших силах.

С. УФИМЦЕВ,
старший дежурный
электромонтер.

В расписании — каникулы

У школьников — долгожданные весенние каникулы. Они начались с открытия Всесоюзной недели детско-юношеской книги, посвященной 100-летию со дня рождения Корнея Чуковского. Этот праздник подготовили работники Дворца культуры совместно со школами и детской библиотекой поселка. В программе были литературная викторина, путешествие по сказкам К. Чуковского, концерт детской художественной самодеятельности. В школах пройдут утренники, во Дворце — литературные чтения, вечеर поэзии.

А сегодня Дворец культуры приглашает ребят на устный журнал «По-ленински жить и учиться». 27 марта для младших школьников будет показан силами кружковцев кукольный спектакль «Теремок», воскресенье для старшеклассников проводится танцевальная дискотека.

В дни каникул запланированы и коллективные поездки учащихся в г. Свердловск, экскурсии на Рефтинскую ГРЭС, хлебозавод с целью знакомства с рабочими профессиями.

• 7 АПРЕЛЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

ЗА ПОЛНОЦЕННУЮ СТАРОСТЬ

В 1982 году Всемирная организация здравоохранения рекомендует провести День здоровья под лозунгом «За полноценную старость».

В нашей стране около 50 миллионов лиц старше 60 лет. Это делает актуальными проблемы сохранения здоровья среди такой обширной группы населения. Учитывая дефицит рабочей силы в стране, сохранение работоспособности пенсионеров и вовлечение их в общественно полезный труд является общегосударственной задачей.

Все долгожители, которых особенно много на Кавказе, подчеркивали, что основа их долголетия — повседневный труд и отсутствие вредных привычек.

Определющими факторами состояния здоровья являются социальная среда и условия быта. Насколько лучше условия быта — настолько крепче здоровье. Особенно пагубно влияют на человека вредные привычки: злоупотребление алкоголем, курение, систематическое переедание. Доказано, что люди при 15-процентном избыточном весе умирают на три с половиной года раньше, чем имеющие

нормальный вес, а при 55 процентах избыточного веса — на одиннадцать лет.

Злостный курильщик — самоубийца. Курение вызывает ряд серьезных заболеваний, среди которых сердечно-сосудистые, раковые. Злоупотребление алкоголем приводит к деградации личности, потере здоровья и преждевременной гибели.

Для сохранения здоровья на долгие годы необходимо соблюдать режим труда и отдыха, общественную и личную гигиену, рационально питаться, помня, что излишний вес — прежде всего старость. Надо систематически заниматься физкультурой и спортом независимо от возраста; исключить вредные привычки — курение, алкоголь; создавать здоровый и эмоциональный климат в семье и коллективе.

В. СТРУЛИС,
заместитель
главного врача МСЧ
Редактор
В. В. ТЕТЕРМАН.

Последний
старт

В минувшую субботу спортсменам и физкультурникам стройки был дан последний старт — закрытие лыжного сезона. Первыми стартовали руководители цехов и участков. Раньше всех передал эстафету заместитель начальника управления строительства А. В. Погадаев.

В соревновании «пятиугольника» места распределились так: первое — управление, второе — ЭУМ, третье — УСЭМ. Среди мужских команд впереди также управление строительства, за ним — деткомбинат № 11, на третьем месте — школа № 15. У женщин победительниц стала команда школы № 15, на втором месте — деткомбината № 20.

Полным зачетным составом вышли на лыжи колективы участков № 4, Спецмонтажа, деткомбината № 11, 20, ЭУМа. В общекомандном зачете по первой группе лидирует участник № 4, по второй группе — Электроуралмонтаж.

Ловись
рыбка...

Активное участие в соревновании по подледному лову рыбы, которое проходило 21 марта, приняли строители участка № 4. Они и были названы первыми. Приз за самую первую и самую маленькую рыбку получил машинист крана ОГМ М. К. Войнич.

На первом
месте

Лыжники сборной комансы стройки в воскресенье участвовали в городской эстафете на приз «Горный лен». Среди коллективов второй группы они заняли первое место.

Л. ГРЕБНЕВА,
инструктор физкультуры.

ЧЕМПИОН
ЛПРПОДОЛ Сохраним
зеленые насаждения

Комплексным планом благоустройства поселка на 1982 год предусмотрено выполнить работы по озеленению на сумму 39 тысяч рублей. Запланировано подрезать около 8 тысяч кустарников и 600 тополей, высадить 10 тысяч кустарников и 500 деревьев, 200 тысяч цветов, засеять до 10 тысяч квадратных метров газонов. И немалая часть растений гибнет от безжалостных человеческих ног, вытаптывающих все подряд. Ломают зеленые насаждения машины, особенно продуктовые, и дежурные автомобили.

Просьба к исполнителю поселкового Совета и Рефтинскому отделению милиции: запретить автобусам останавливаться, где им вздумается, посадка людей должна производиться только на оборудованных остановках. Сохранность насаждений — забота и ГАИ, но, к сожалению, эта служба в нашем поселке бездействует.

Д. ОВЧИННИКОВА,
главный инженер
ЖКО РефГРЭС.